

**Приветствие А.М. Мазгарова,  
президента АН РТ, академика АН РТ**

**Уважаемые участники и гости  
Второго всемирного форума татарских  
ученых! Дорогие коллеги!**

Для меня большая честь приветствовать в зале Академии наук Республики Татарстан лучших представителей научного сообщества, крупнейших ученых и организаторов науки. Проведение Второго всемирного форума татарских ученых, приуроченного к 20-летию юбилею АН РТ, имеет глубоко символическое значение. В непростые 1990-е гг. Академия наук была создана в интересах научно-технического и культурного развития Республики Татарстан. Академия наук РТ стала объединяющим центром для исследовательских институтов, вузов, промышленных предприятий, занимающихся проблемами социального и экономического развития нашей республики, историей и культурой татарского народа. Она стала площадкой притяжения для ученых со всего мира, желающих сотрудничать с Татарстаном, и для ученых-татар, чувствующих «долг перед предками». «Кан тарта» ди безнең халык.

Я хочу сегодня поблагодарить наших академиков и членов-корреспондентов, руководителей и сотрудников академических институтов и центров, которые своим интеллектуальным трудом формируют имидж Татарстана, ставят перед собой амбициозные задачи и успешно их решают. Достижения наших ученых являются значимым вкладом в общероссийскую и мировую науку.

В последние годы республиканская научно-техническая политика претерпела серьезные изменения. Фундаментальные и прикладные научные исследования ориентированы на потребности конкретных отраслей экономики, определенных перечнем приори-

тетов. Академия наук РТ занимается реформированием своих академических учреждений исходя из республиканских приоритетов и эффективности используемых бюджетных средств. Сегодня в Академии наук РТ созданы условия для разработки крупных новационных и инновационных проектов по освоению недр, по переработке нефти и газа, по машиностроению, энергобезопасности и многие другие. Республике нужны высокотехнологичные проекты, результативные прикладные разработки. И мы не должны забывать о той высокой миссии научного сообщества, которая связана с сохранением и приумножением национальных культур.

Участие в сегодняшнем торжестве представителей российского и международного научного сообщества, наших коллег и единомышленников не только украшает наш праздник, но является свидетельством нового формата нашего сотрудничества. Мы последовательно открываем новые сферы партнерства — в образовании, науке, высоких технологиях, инвестиционном взаимодействии. Рассчитываю, что наш форум будет способствовать дальнейшему укреплению прямых контактов научных сообществ, реализации масштабных международных проектов.

На форуме мы должны определить основные задачи, стоящие перед наукой, и наметить пути их решения. Стратегия научно-технического и гуманитарного развития, которую мы конкретизируем сообща, во многом будет формировать облик нашей республики на ближайшие десятилетия.

Уважаемые участники и гости форума! Позвольте Второй всемирный форум татарских ученых объявить открытым!